

LAS GRANDES VICTORIAS ALEMANAS



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Núm. 1436. Año VI :: ZAMORA 7 de Agosto de 1941 :: Diario de la mañana

Noticiario de la División Azul

7.30 pesetas diarias percibirán los voluntarios que en el momento de su alistamiento se encontraban en paro forzoso

Madrid, 6.—A favor de los voluntarios de la División Azul, han dejado un día de haber todos los que trabajan en la Jefatura Provincial del Movimiento.—Cifra.

Madrid, 6.—Los voluntarios de la División Azul, que en el momento de su alistamiento se encontraban en paro forzoso, percibirán 7,30 pesetas diarias, que podrán ser abonadas a los familiares que ellos designen.—Cifra.

Madrid, 6.—Los voluntarios de la División Azul siguen entrenándose en espera del momento de llegar al frente.—Cifra.

Aires de triunfo

En esa prosa clara, rotunda, sin vagos lirismos ni exageradas afirmaciones; en ese tono de acentuada verdad, hecho para la exacta y total exposición de sus impresionantes acciones de guerra; con esa entera solvencia moral ganada a través de una lucha que siempre desembocó en los anchos y despejados caminos de la gloria y del triunfo de las armas, forjadas en el yunque de lo heroico para el logro de las más altas empresas, el Alto Mando alemán lanza a

los vientos del mundo, para inteligencia de los incrédulos de mala fe y confusión de esas gentes ganadas por el ardido malabarismo de una propaganda engañada y financiada por los poderosos del dólar y de la libra—sucio y repugnante conglomerado de judíos y de masones, hoy al servicio de los «sin Dios» sin Patria—, el resumen de las operaciones desarrolladas en el profundo y dilatado frente ruso; resumen que nos ilustra, para mejor medir la magnitud del desastre rojo, con la escueta elocuencia de cifras y de datos, que son en nuestra conciencia de europeos y de cristianos como un gozoso y feliz anticipo de una victoria amplia, total y cercana sobre la barbarie.

ESTOS triunfos, arrancados de la ferocidad de un enemigo que lucha con la brutalidad y el ciego fanatismo de quien está hecho a mirar la vida a través del prisma de los materialismos bajos y groseros, no son otra cosa que la renovación de los conquistados en la vieja Europa, y espléndida cosecha de frescos laureles fecundados con sangre heroica en las tierras que se van abriendo a los luminosos horizontes de una vida digna, tras el horror de la más brutal de las esclavitudes.

EN jornadas de insuperable altura, en avances que rebasan el cálculo, más optimista, los Ejércitos de la salvación de Europa, —a cuyo lado, en apremiosa hermandad, pronto abrirán línea de combate nuestros soberbios camaradas de la División Azul— han pulverizado lo más selecto de las formaciones rusas, han hundido su resistencia, que, a su moral, inflingido un durísimo golpe a sus elementos de combate. Y total he aquí un signo evidente del poder alemán — sin abandonar el frente interior, sin que la lucha contra la Gran Coalición haya cedido en intensidad ni eficacia, ya que sobre sus costas y sus

895.000 prisioneros, 10.388 cañones, 13.145 carros de combate y 9.084 aviones

Pérdidas soviéticas desde el principio de la guerra

Las operaciones en el frente finlandés y las desarrolladas por la Marina de Guerra, serán objeto de un próximo comunicado extraordinario

Berlín, 6.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Como se deduce de numerosas informaciones, el Mando soviético no tiene una visión exacta de la situación en sus propios frentes. Del lado alemán, siempre fiel al principio de la verdad absoluta, no se podían dar informaciones más que con la mayor reserva sino se quería facilitar al adversario informaciones preciosas. El justificado deseo del pueblo alemán de ser diariamente informado sobre el desarrollo de las operaciones, debía, pues, ceder ante esta necesidad. Ahora bien, era necesario resignarse al nacimiento en Alemania de ideas falsas y a la divulgación por parte de los países enemigos, de falsos rumores. Como ya se han iniciado nuevas operaciones, ha llegado el momento de poner en claro el desarrollo de los resultados de la gigantesca lucha que comenzó con la rotura de la línea Stalin. Entre el Mar Negro y el Golfo de Finlandia, la conformación del terreno y los fines que se había asignado el Mando alemán, impusieron la rotura de dicha línea en tres puntos decisivos: al Sur de los pantanos del Pripet, en dirección de Smolensko y al Sur del lago Peipus. La lucha de las diferentes formaciones que han participado en estas operaciones será resumida en tres comunicados. Un

cuarto comunicado informará sobre los resultados del conjunto de estas operaciones. Las desarrolladas en el frente finlandés y las de la Marina de Guerra serán objeto de otra publicación ulterior».—Efe.

Comunicado número 1

Las unidades enemigas derrotadas en numerosos combates aislados

35.000 prisioneros, 335 carros blindados, 655 cañones en poder de los alemanes.—771 aviones destruidos

Berlín, 6.—Después de forzar el Duina por Dunaburgo y Riga, tras encarnizados combates y una vez efectuada la limpieza de Letonia de tropas enemigas las unidades del general von Kweller atravesaron la línea Stalin que se extiende ante la frontera de Letonia con Rusia.

Otro grupo de fuerzas armadas al mando del coronel general Busch y el grupo blindado del general Hopmer que operaban en el mismo sector consiguieron romper las posiciones fuertemente blindadas y encarnizadas defendidas al Sur del lago Peipus.

Ostrov, Pokhov y Pleskaw fueron ocupadas después de una lucha breve pero encarnizada.

Ahora se encuentran nuestros grupos en las condiciones que convergen hacia el Norte para iniciar la acción ofensiva sobre Leningrado. A pesar del estado lamentable de las carreteras, de la encarnizada resisten-

cia del enemigo y del extraordinario esfuerzo exigido a nuestras unidades, el ala izquierda ha conseguido llegar hasta las puertas de Narva, para penetrar en la misma, entre el lago Peipus y el golfo de Finlandia.

El grupo de Ejército al mando del general von Kweller, que opera en Letonia, tomó las ciudades de Dorí y Darpa, Cellín y Pernaw.

Las divisiones soviéticas fueron derrotadas en numerosos combates, siendo rechazadas en dirección al Norte.

Las operaciones de este grupo de Ejército no han terminado aún, pero sin embargo fueron capturados más de 35.000 prisioneros y recogidos o destruidos 335 carros blindados-enemigos y 655 cañones:

La flota aérea al mando del general coronel Keller ha tomado parte decisiva en estas victorias derribando 771 aviones enemigos».—Efe.

Comunicado número 2

Se encuentra en curso una gran batalla de cerco

Importante participación de los Ejércitos húngaro, eslovaco y rumano.—150.000 prisioneros, 1.970 carros blindados, 2.190 camiones y 980 aviones PERDIDOS POR LOS ROJOS

Berlín, 6.—«En el ala, Sur del frente oriental, tres grupos de Ejército al mando del general Rwndstet han tenido que vencer, desde el principio de las operaciones, las dificultades del terreno y las circunstancias atmosféricas particularmente desfavorables, así como la resistencia de un enemigo con fuerte superioridad numérica.

El Ejército del general de Infantería Stewepnagel y el del general Reichenaw, que atacaban al enemigo de frente, tuvieron que abrirse camino y después de largo y encarnizado combate, con el apoyo del grupo blindado al mando del general Pleit, logró dominar al adversario y rechazarle hasta las puertas de Kiev.

Esta penetración, muy profunda en la retaguardia de la línea Stalin, permitió a las Divisiones alemanas converger entre el Dniéster y Dniéper, dejando hacia el Sur una fuerza enemiga a su retaguardia y estas mismas unidades soviéticas han sido obligadas a aceptar batalla de cerco, la cual se encuentra en curso en este momento.

Los Ejércitos húngaro y eslovaco que combaten al lado de nuestras fuerzas, en estrecha confraternidad, han tomado una participación importante en estos combates, sangrientos para el enemigo. Al mismo tiempo que se desarrollaban estas operaciones, las formaciones germano-rumanas al mando del general Antonescu han forzado el paso de un río tenazmente defendido por el enemigo y han liberado la Besarabia, a pesar de la resistencia del enemigo. Concluidas estas operaciones el Ejército ha iniciado un movimiento en dirección NO, atravesando el curso medio del Dniéster para llegar a establecer contacto con las fuerzas alemanas que avanzan desde el Norte.

Con arreglo a las cifras conocidas hasta el momento en este sector, se han hecho 150.000 prisioneros y se han capturado 1.970 carros blindados y 2.190 cañones.

La flota aérea mandada por el general Lohr ha contribuido ampliamente al éxito de estas operaciones y ha derribado o destruido en el suelo 980 aviones soviéticos».—Efe.

Comunicado número 3

La gran batalla de Smolensko

Ha terminado con la rotunda victoria de las tropas del Reich

En este sector los rusos han perdido 310.000 prisioneros, 3.205 carros blindados, 3.120 cañones y 1.098 aviones

Berlín, 6.—«En el sector del frente oriental, el grupo [de Ejército] mandado por el general Bock ha conseguido la victoria en la gran batalla de Smolensko. El desarrollo de esta batalla, por la lucha encarnizada y el alto espíritu de heroísmo de que han dado prueba las tropas alemanas, pasará a los anales de la Historia. En la lucha, que ha durado casi un mes, los Ejércitos del mariscal Klönger,

general Straus y el grupo blindado del general Guderian, así como el del general Bock, han ocasionado al enemigo pérdidas sangrientas. En esta batalla los rusos dejaron 310.000 prisioneros y se han destruido y capturado 3.205 carros blindados, 3.120 cañones y una inmensa cantidad de material de guerra de todas clases.

(Pasa a la página 4.ª)

El ministro del Aire visita la Escuela de Vuelos sin Motor de Monfloride

Huelva, 6.—El ministro del Aire ha permanecido unas horas en la Escuela de Vuelos sin Motor del campo de Monfloride. En su presencia, los alumnos realizaron varios vuelos.—Cifra.

El Caudillo dirige telegramas a los presidentes del Perú y del Ecuador

En ellos expresa su satisfacción y la de todos los españoles por el cese de las hostilidades entre ambos países

El Santo Padre bendice a la Delegación Nacional de Auxilio Social

Madrid, 6.— El jefe del Gabinete Diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, comunicó esta tarde a los periodistas, que el Generalísimo Franco ha dirigido expresivos telegramas a los presidentes de las Repúblicas del Ecuador y Perú, manifestándoles la viva satisfacción que en su ánimo y en el de todos los españoles ha producido el cese de las hostilidades entre ambos países.

El Gobierno español, en relación con el conflicto que acaba de terminar, ha hecho por su parte todo lo posible para poner fin a las hostilidades, dentro de las circunstancias especiales del mundo, que quizás han impedido, no ciertamente por nuestra voluntad, una intervención más decisiva en el asunto.

El embajador de España en la Santa Sede ha comunicado a este Ministerio, que S. S. el Papa ha concedido la Bendición Apostólica a la Delegación Nacional de Auxilio Social.

En el comunicado del cardenal secretario de Estado, se hace constar el agradecimiento cordial del Santo Padre a cuantos se esfuerzan en aliviar tantas miserias y en señalar en la práctica de la piedad, fuente viva que consuela, en la hora presente, tan llena de tribulaciones, a esa benéfica institución, animada por el espíritu de verdadera piedad que tiene, más que nunca, su razón de ser, pues está destinada a influir en la devoción religiosa del mundo.

Mientras, por todo esto, S. S. implora del espíritu de Dios luces y favores particulares para cuantos contribuyen con su precioso trabajo al sostenimiento de estos nobles fines,

le envía de corazón su amplia Bendición Apostólica.

Esto ha producido gran satisfacción en el Gobierno, que ve reconocido por Su Santidad el espíritu humano y cristiano del Nacional-sindicalismo.—Cifra.

Un cielo absoluto protegerá la formación de tus hijos en la sincera camaradería que el CAUDILLO ha ordenado al Frente de Juventudes para sus Campamentos.

EL FUHRER

condecora personalmente al general ANTONESCU

Berlín, 6.—Con motivo de la liberación de la Besarabia, el Führer ha concedido al jefe del Gobierno rumano, general Antonescu, la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

Hitler, personalmente, ha entregado esta condecoración al general Antonescu, en un lugar del sector meridional del frente del Este.—Efe.

Central Nacional-Sindicalista
de ZAMORA

Sindicato Nacional de Ganadería

Delegación Provincial

Todos los camaradas encuadrados en este Sindicato, domiciliados en esta capital, y que no hayan entregado recientemente declaración del ganado que poseen en la actualidad, deberán pasar por esta Delegación Provincial de Ganadería (Avenida de Requejo, 5 2.º) antes del día 15 del presente mes, para recoger el impreso correspondiente y proceder a prestar dicha declaración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 6 de agosto de 1941.—El secretario provincial del Sindicato Nacional de Ganadería.—V.º B.º El secretario provincial sindical.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Federación Asturiana de FUTBOL

Temporada 1941-1942

Circular número 4

CAMBIO DE DENOMINACION

En atención a la demarcación territorial de esta Regional, la Federación Española de Fútbol ha acordado modificar su denominación por la de «FEDERACION ASTUR-MONTAÑESA DE FUTBOL», que ostentará desde esta fecha.

Los Clubs afiliados deben tomar buena nota de lo que antecede a todos los efectos.

Gijón, 5 de agosto de 1941.—Federación Asturiana de Fútbol.

Centros Oficiales

Hacienda LIBRAMIENTOS

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago, en el día de ayer, los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Rogelio Díaz, Luis Gonzalo, Victoriano Riesco, José Díaz Fernández, Indalecio Bueno, Bernardino Sánchez, Angel Arias, Severino Martín, Carlos Pérez, Domingo Rodríguez, César Cortada, administrador de la Prisión, Macario Periañez, Julio Santaló, Félix Hernández, Agustín Mangas, Juan José Atienza, Marcelino de Mena, Manuel Rodríguez, José Valle, Baltasar Rodríguez, administrador de Correos, Francisco Pérez, Luisa Calvo, inspector provincial de Trabajo, ingeniero de Valoración Agrícola, Román M. Fraile e Inspector jefe.

Hospital SE CORTA CON UNA HOZ

Ingresó en el Hospital Provincial de la Encarnación, en la mañana de ayer, la joven de 17 años de edad Imelda Rodrigo Gil, vecina de Valcabado, que cuando se dirigía al campo para trabajar en las faenas de la siega, cabalgando en un asno, en el cual llevaba la hoz, al arrojarla de él lo hizo con tan mala fortuna que se produjo una herida cortante de considerable extensión en el muslo de la pierna derecha.

Después de ser convenientemente asistida, quedó guardando cama en la sala de la Concepción.

Casa de Socorro

El personal de guardia de este benéfico establecimiento ha prestado

Fernando Valbuena Artolozábal
O C U L I S T A
Del Instituto Oftálmico Nacional (Madrid)
Gabinete Oftalmológico y Clínica Operatoria
Consulta diaria de 11 a 1
ZAMORA
RAMOS CARRION, 14

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

AVISO

Constituido en el día de hoy el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, por el presente se convoca a los opositores para que acudan, el día 11 de los corrientes, a la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta capital, con el fin de verificar el primero de los ejercicios de la oposición. Las maestras se presentarán a las nueve de la mañana y los varones a las cuatro de la tarde. Todos ellos irán provistos de pluma estilográfica o pluma y tintero.

Zamora, 6 de agosto de 1941.—El secretario del Tribunal, Emilliano Honorato.—V.º B.º: El presidente, Eliseo González.

asistencia, en el día de ayer, a los lesionados siguientes:

María Frutos Cabezas, de 12 años de edad, que al caerse por una claraboya se causó una herida cortante en el antebrazo izquierdo, otra en la región femoral de mismo lado y otra también cortante en la rodilla izquierda.

Elisardo Santamaría Mayo, de 65 años de edad, que sufría una herida contusa en el dorso de la mano izquierda y en el dedo meñique de la misma mano, causadas al caerse de una caballería.

Julio Prieto
Especialista de niños
Trasladará su clínica y domicilio
Avenida de Requejo, núm. 11, pral.
Teléfono 1349

El secreto del "Tío Juan"

Satisfechísimos van con un cerdo cada uno recién adquiridos, Juan «El Sordo» y el Tío Bruno.

Ambos marchan sonrientes con sus lindos animales, dos cerdos tan relucientes, sonrosados, casi iguales.

A cebar a sus cochinos dedican todo su afán estos dos buenos vecinos de Puebla de Montalbán.

Y Bruno a Juan envidiaba porque el cochino de «El Sordo» engordaba y engordaba hasta reventar de gordo.

Mientras que el suyo, a pesar de comer como una fiera, no debía de pesar ni cuatro arrobas siquiera.

—¡Qué mala suerte la mía! —dijo Bruno a su vecino—. Dime cómo lograría que engordara mi cochino?

—No tiene ningún misterio. ¡Si es claro como la luz! —le respondió Juan muy serio. Dale los **POLVOS SALUD**.

El tío Bruno así lo hizo, los **POLVOS SALUD** le dió y crió un cerdo rollizo que treinta arrobas pesó.

Administración Local NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados por la Dirección General de Administración Local diversos interventores de Fondos, entre los cuales figura el de Zamora, don Manuel Villar Sánchez.

Para la Jefatura de la Sección Provincial de Zamora, ha sido designado don Luis Martí Ballester.

Don Valentín Ventura Pérez Llamas, que hasta ahora había sido interventor de Zamora, aparece nombrado en la relación para el Ayuntamiento de Eibar (Guipúzcoa).

Eterna memoria de los CAIDOS, y subordinación perenne y disciplinada al CAUDILLO, son los votos que renueva la juventud merced a los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes.

Depositaria Municipal

Se han recibido en la Depositaria del Ayuntamiento haberes con destino a las personas que a continuación se detallan, las cuales pueden pasar a recogerlos en las horas de oficina:

Familiares del soldado fallecido Manuel Ballesteros, que formó en las filas del Regimiento núm. 3 de Ceuta.

Don Francisco Isidro Escribano, que perteneció al Regimiento de Infantería Mixto de Armas núm. 36, de Logroño.

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

IMPERIO EN LA PROVINCIA

BENAVENTE
Las ferias de septiembre.—ha comenzado sus tareas la Comisión organizadora de las tradicionales ferias de septiembre.

Parece ser que entre los proyectos perfeccionados hasta la fecha, figurarán la celebración de dos espectáculos teatrales en los días 7 y 8, una tirada de pichón el día 9 y un interesante concurso de dulzinas, trajes y bailes regionales el día 11.

Además, proyectan otros festejos como fuegos artificiales, conciertos verbales en la incomparable Plaza, etc.

Accidente del trabajo.—El pasado día 4, encontrándose prestando los servicios propios de su cargo, guarda de las obras del nuevo Cuartel para la Guardia Civil, Filiberto Núñez Fincias, tuvo la desgracia de caerse en una zanja de más de 6 metros de profundidad.

Trasladado rápidamente al Hospital Provincial, fué asistido por doctores Huerga y Cardenosa, quienes le apreciaron numerosas contusiones en diversas partes del cuerpo calificando su estado de pronosticadamente reservado.

Quedó guardando cama en el benéfico establecimiento.

Provisión de becas.—El Ayuntamiento ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia, edicto para provisión, entre alumnos pobres, de dos becas y tres medias becas para estudios de Bachillerato.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Corporación.

Cruz de los Caídos.—La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda ha aprobado el proyecto para construcción de un monumento a los Caídos por Dios y por España, ha de erigirse en la Mota Vieja, vando a cabo su ejecución de acuerdo la Jefatura Local de B. E. y de las J. O. N. S. y la Corporación Municipal.

Según se nos participa, los trabajos darán comienzo muy en breve.
El Corresponsal

LUIS RAMOS
ODONTOLOGO
Enfermedades de boca y dientes
Martínez Villergas, 9. Zamora
(antes San Pablo)

Antonio G. Palacios
Piel y Venéreas
De 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.º Zamora

E. BUITRON
Queipo de Llano
Médico Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Reina, 14. Teléfono 1231 Zamora

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533 1.º, derecha

INDUSTRIA NUEVA
GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo.
Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC.— AZULEJOS de todas clases.
Tubería de cemento en varios diámetros.
YESOS Y CEMENTOS.— CRISTALES PLANOS
DESPACHO Y OFICINAS EN EL **GRAN BAZAR de**
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA

Banco Español de Crédito
Capital. 100 millones de pesetas
Reservas: 72
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes.— Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS"
POLLO MARTIN, 7 — TELEFONO 1173 — SALAMANCA
HERNIADOS (Quebrados)
Tratamiento de las hernias sin operación ni molestias con la aplicación del nuevo Protéxico «ANGELUS»
TRATAMIENTO operatorio a cargo del Dr. ROJO DUEÑAS, ex-cirujano del Hospital Provincial de Valladolid
SABED: QUE EN VISITA EXTRAORDINARIA el eminente Ortopédico-Herniólogo, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO «ANGELUS», recibirá visitas de 9 a 2 en
ZAMORA: Todos los días 12 y 13 de cada mes. Palacio Hotel
Benavente: Jueves 14 de agosto. Hotel Comercial
Bermillo de Sayago: Todos los días 20 de cada mes. Fonda M. Gómez.
Fonfría: Todos los días 22 de cada mes. Fonda María Nistal
Alcañices: Sábado 23 de agosto. Fonda M. Gallego
Toro: Los días 28 y 29 de agosto. Hotel Lesmes
Fermoselle: Los días 31 de agosto y 1.º de septiembre. Hotel América.
EL PROTEXICO MECANICO-CIENTIFICO «ANGELUS» desde su colocación manifiesta la excelencia de su calidad notándose momentáneo alivio, por cuyas razones es construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, ya que no existen dos hernias completamente iguales, siendo de absoluta necesidad la presencia del paciente.
ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS
PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc.
CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.
FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.
Salamanca En su Gabinete de Pollo Martín, 7, todos los días del año, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Actividad del señor gobernador

En la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermín, permaneció trabajando en la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N.-S., donde fué visitado por varios camaradas y resolvió diversos asuntos.

Por la tarde trabajó, hasta el anochecer, en el Gobierno Civil, donde despachó con los delegados de Servicio y los jefes de Negociado, siendo cumplimentado por los miembros del Tribunal designado para los Cursos de Ingreso en el Magisterio.

Visitas

Ayer fueron recibidas en el Gobierno Civil las visitas siguientes: Un oficial provisional del Regimiento Toledo, jefe local de Cubillos, alcalde de Puebla de Sanabria, ingeniero jefe de la Constructora Ferroviaria, alcalde de Santa Colomba de las Carabias y alcalde de Castrogonzalo.

Sancciones

Por el excelentísimo señor gobernador civil, han sido impuestas las sancciones siguientes:

A Fermín García Martínez, Claudio Delgado Cordero, Adrián Báez Carreras, Epifanio García Martínez, Arcenio García Ferrero, María Cruz Ferrero, Nicasio Delgado Pérez, Angélico Ferrero Alonso, Marcelina Cordero González, Paulino García Valera y Luciano Cordero Pérez, vecinos todos de Maire, 60 pesetas a cada uno, por no contribuir debidamente a la «Ficha Azul» de «Auxilio Social».

A María Hernández Tamame y a María Dolores Calles Sánchez, de Zamora, un mes de arresto a cada una por faltar a la moral.

A Manuel Crespo Lorenzo, de Muga de Alba, 15 días de arresto y 75 pesetas de multa, por faltar a la moral.

A Pompeyo Barla Crespo, de Pozoantiguo, y a Francisco Martín Galindo, de Pinilla, 25 pesetas de multa por viajar sin salvoconducto.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

NORMAS SOBRE EL MERCADO DE PATATAS

Siendo constantes los abusos cometidos por los productores de patatas, tanto por negarse a vender el producto, como por venderlo a precios abusivos, me veo obligado a tomar medidas—aun subsistiendo la libertad establecida—que eviten tales abusos y hagan factible una distribución equitativa y justa en favor del consumidor. Todo ello como complemento a mi orden circular publicada en el «Boletín Oficial» del día 4 del actual.

En evitación de tales anomalías, he dispuesto:

1.º Queda terminantemente prohibida la venta de patatas en huerta y fincas particulares, bajo ningún concepto ni pretexto.

2.º Los productores que deseen vender en propia finca patatas en cantidades grandes lo solicitarán previamente de esta Jefatura, indicando nombre del comprador, cantidad y día en que se ha de efectuar la venta. Esta obligación alcanza incluso a los compradores que tengan autorización expresa de esta Jefatura.

3.º En virtud de lo dispuesto en el artículo 1.º los productores están obligados a llevar sus patatas para la venta, bien a la Central Reguladora de esta Delegación, antiguo Sindicato de la Alimentación, bien a los mercados o plazas públicas de la capital o de los pueblos.

4.º Los productores no podrán negarse a prestar cuantos datos les requieran los inspectores que, por delegación, de mi autoridad, recorrerán

las fincas para comprobar existencias y ventas fraudulentas.

5.º Los compradores a precio superior a la tasa, al igual que los vendedores, están incurso en la Ley de Tasas.

6.º Todas las autoridades tienen la obligación de cumplir y hacer cumplir cuanto se dispone en la presente circular.

7.º Los infractores de lo dispuesto serán puestos a disposición del ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 6 de agosto de 1941.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

El embajador de España en Berlín visita al subsecretario de Asuntos Exteriores

Berlín, 6.—El embajador de España en Berlín, conde de Mayalde, ha visitado hoy, al mediodía, oficialmente al subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores. —Efe.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

Calderón ha llevado al teatro Baltasar, último rey babilónico. También lo llevara Gertrudis Gómez de Avellaneda, y en su tragedia, estrenada en 1858, ha hecho el papel de Baltasar don José Valero. Hubiéramos querido ver el Baltasar de Valero. El auto sacramental de Calderón «La cena de Baltasar» es soberbio. Se reduce la obra al famoso festín bíblico. Suscita trágicamente este auto la misma emoción de misterio y de fatalidad que el Don Juan. Parentesco estrecho existe, a nuestro modo de ver, entre Baltasar y Don Juan. El convite final—en que confluyen la soberbia y la impiedad—es en los dos casos semejo. Don Juan llega hasta el fin despreocupadamente y Baltasar arriba sin empacho ninguno. Quisiéramos detener en su despenamiento a Don Juan y no podemos. Desearíamos advertir a Baltasar, con todo su inmenso poder, su próxima ruina y tampoco nos es dable. Fatalmente se ha de celebrar el festín en el caso de Don Juan y fatalmente se ha de celebrar en el caso de Baltasar.

Todo sonríe en la vida al postrer rey babilónico. El imperio babilónico es formidable. Prevalecerá por los siglos de los siglos. No importa que los persas le estén combatiendo. Ciro, caudillo de los persas, se estrellará contra la férrea voluntad de Baltasar. Baltasar está seguro de sí mismo. No hay goce en el universo que él no haya sentido. No es posible en parte alguna del planeta llegar al sentido de señorío, de elegancia y de íntima voluptuosidad que en Babilonia. El magnífico festín va a celebrarse. Nos imaginamos lo que será el comedor al recordar, en las escuelas de pintura italianas o flamencas, cuadros de Veronés o de Rubens. En una vasta y rica sala se ve al fondo una columnata de mármol, y por entre las columnas se columbra la perspectiva de un jardín umbroso, sobre cuya espesura se eleva algún ciprés o alguna esbelta torre, que durante el día se perfilan en lo azul.

En la vasta y soberbia sala se reúne lo más selecto de la corte: caballeros y damas, el valor, el saber y la hermosura. Hay algo en el ambiente que envuelve a todos. Ese algo aquí, ante la mesa espléndida, en esta noche serena, hace olvidar el presentimiento inquietador—diremos mejor, la certidumbre—que sobre todos gravita. No piensa nadie en el peligro. Ni aun por acaso se nombra a Ciro. La cena transcurre plácidamente. Todo ha sido concertado en el festín de modo que no sólo el gusto, sino que también el oído y el olfato hallen su fruición. Música no muy cercana ni muy alejada recrea el oído. Cerca impediría las conversaciones entre los comensales, y muy lejos no podrían gozarse sus cadencias. Calderón lo expresa así. Exhalaciones exquisitas han sido esparcidas por el ámbito a fin de que la atmósfera se perfumase. El tacto mismo—lo dice

también Calderón— encuentra suavidad al posarse en los recios y muelles manteles. Se está en unos momentos de gratísimo abandono, momentos en que quedan olvidados los formalismos sociales, cuando de pronto suena un trueno espantoso. Trepida el pavimento y se tambalean las mesas. En la pared ha aparecido una misteriosa mano que va escribiendo las trágicas palabras: Mane, Thecel, Phares. Lo que pasó después, lo cuenta la Historia. El imperio babilónico cayó como las hojas caen en otoño.

Por Azorín

COMUNICADO NUMERO 3

(Viene de la página 1.ª)

La escuadra aérea del mariscal Kesselring ha contribuido de una manera decisiva a esta victoria. La Aviación soviética perdió en este sector 1.098 aviones. Más detalles del desarrollo de las operaciones serán facilitados en el comunicado de mañana.—Efe.

Berlín, 6.—«Con los éxitos mencionados en los comunicados de hoy, obtenidos en el frente oriental, las cifras publicadas en el parte militar de 11 de julio, han aumentado en 400.000 prisioneros, 7.615 carros blindados y 4.423 cañones así como 6.235 aviones, llegando el total a 895.000 prisioneros, 13.145 carros blindados, 10.388 cañones y 9.084 aviones.

Estos éxitos sobrepasan en mucho las bajas definitivas del adversario que no pueden ser precisadas con toda exactitud.

Si se consideran las pérdidas sangrientas de este enemigo que lucha con obstinación y arrojo en extremo feroces y se multiplica la cifra total de prisioneros frente a este adversario el más duro que hasta ahora encontró el Ejército alemán, se pone de relieve el valor y la resistencia de nuestras fuerzas que llegan casi al prodigio.

A la superioridad del Mando alemán, a la calidad incomparable del material y a la excelencia y experiencia de las tropas formadas en el combate y sobre todo el heroísmo de que nuestros soldados han dado tantas pruebas se debe el aplastamiento de la potencia soviética tan poderosamente armada.

Recorridos totales, que en ocasiones han sobrepasado los mil kilómetros, ha sido posible efectuarlos gracias a la resistencia de las fuerzas alemanas, a la organización de la retaguardia y al hecho de que se hayan podido restablecer casi por completo las redes de ferrocarriles del territorio enemigo ocupado inmediatamente después de liberar la zona de combate.

Consciente de su superioridad, con la certidumbre en la victoria, el Ejército alemán se prepara a continuar la lucha en un nuevo sector de operaciones que ha comenzado con nuestra victoria aplastante.—Efe.

Berlín, 6.—El Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas, en su comunicado ordinario correspondiente al día de hoy, dice así:

«Durante la noche del 5 de agosto nuestra Aviación bombardeó el aeródromo de Nicosia, en Chipre, y en la noche última la base naval de la isla, en la isla de Malta. África del Norte: Actividad aérea en el frente de Tobruk. La Aviación italo-alemana bombardeó instalaciones militares de Tobruk, el puerto de Sidi Barrani y el aeródromo de Fuca. La Aviación enemiga lanzó bombas sobre Bardia. En Derna, Bengasi y Misurata, las bombas causaron graves daños y un muerto y cinco heridos de la población indígena. En la incursión realizada por el enemigo sobre la Cirenaica, señalada en el comunicado del lunes, la 2.ª de Bengasi derribó dos de los aviones atacantes, que cayeron al mar. África Oriental: Repetidas incursiones aéreas enemigas registradas sobre los barrios habitados de Gondar, donde se produjeron dos muertos y diez heridos. Nuestras formaciones realizaron un poderoso avance en el territorio Bolchevi y cerca de Culquabert, fuerzas enemigas que intentaban aproximarse a nuestras posiciones han sido rechazadas con pérdidas.»—Efe.

«En la jornada de hoy han sido publicados algunos comunicados extraordinarios referentes a las operaciones que, coronadas por el éxito, se han registrado en el frente oriental. En la noche del 5 al 6 de agosto importantes formaciones de aviones de bombardeo han lanzado ataques a visibilidad muchas toneladas de bombas explosivas y decenas de incendiarias sobre las instalaciones militares de Moscú. La eficacia del hecho de haber sido alcanzadas las fábricas de la industria aeronáutica soviética, así como numerosos incendios provocados en diferentes instalaciones de aprovisionamiento.

En la costa de Gran Bretaña la Aviación alemana ha hundido un mercante de 6.000 toneladas y arrojado seriamente un segundo mercante. La pasada noche, la Aviación de bombardeo alemana atacó instalaciones portuarias del NO de la isla y otros ataques fueron dirigidos contra numerosos aeródromos.

En África septentrional, un intento de salida de las fuerzas tácticas de Tobruk fué abortado por la acción de la Artillería germano-italiana. El enemigo sufrió por este motivo elevadas pérdidas en hombres, capturándose contingentes de prisioneros.

El enemigo lanzó bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades de Alemania del Sureste y Oeste, especialmente en Karlsruhe, Mannheim. También hay que lamentar muertos y heridos entre la población civil. La DCA y los cazas nocturnos derribaron 8 aviones enemigos.»—Efe.

Roma, 6.—El comunicado número 428 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas dice así: «Durante la noche del 5 de agosto nuestra Aviación bombardeó el aeródromo de Nicosia, en Chipre, y en la noche última la base naval de la isla, en la isla de Malta. África del Norte: Actividad aérea en el frente de Tobruk. La Aviación italo-alemana bombardeó instalaciones militares de Tobruk, el puerto de Sidi Barrani y el aeródromo de Fuca. La Aviación enemiga lanzó bombas sobre Bardia. En Derna, Bengasi y Misurata, las bombas causaron graves daños y un muerto y cinco heridos de la población indígena. En la incursión realizada por el enemigo sobre la Cirenaica, señalada en el comunicado del lunes, la 2.ª de Bengasi derribó dos de los aviones atacantes, que cayeron al mar. África Oriental: Repetidas incursiones aéreas enemigas registradas sobre los barrios habitados de Gondar, donde se produjeron dos muertos y diez heridos. Nuestras formaciones realizaron un poderoso avance en el territorio Bolchevi y cerca de Culquabert, fuerzas enemigas que intentaban aproximarse a nuestras posiciones han sido rechazadas con pérdidas.»—Efe.

TAREAS DEL S. E. M.

EL CURSILLO DE NACIONAL SINDICALISMO

(Final de los comentarios del camarada López Ruiz, a los 26 Puntos de la Falange).

«gulos de un triángulo valen dos rectos y tampoco está limitada a una época, puesto que fué verdad en el pasado, lo es en el presente y lo será en el futuro, es verdad es inextensa, por tanto indestructible y, por consiguiente, inmortal o eterna. Esa verdad es un valor eterno. Y el hombre que al conocerla se siente perfeccionado por ella y portador de ella, es portador de un valor eterno y es al mismo tiempo inmortal.

Sacando conclusiones de sus afirmaciones relacionadas con el Punto 7.º de la Falange, que considera al hombre portador de valores eternos, el camarada Angel López Ruiz, delegado provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., dió fin a sus comentarios con el resumen siguiente:

«Como el hombre se siente perfeccionado por los valores, siente el deseo de lograr el bien que lo deje plenamente satisfecho. En las ciencias encuentra siempre, al final, algo por decidir; resuelto un problema que le agobia, siempre se encuentra a su terminación con otro pendiente. En el orden de los bienes materiales, le sucede otro tanto.

Es, pues, ilimitada su tendencia hacia una realidad que lo complete y lo perfeccione.

El materialismo dió a esto una respuesta—rechazada de raíz por la Falange—según la cual ese bien supremo a que el hombre aspira, es puramente material.

Esto es absurdo por la sencilla razón de que si ese bien máximo es sólo complemento de lo que el hombre tiene de materia, no perfeccionará su fondo de realidad espiritual, que es lo inmortal y eterno.

El liberalismo hipócrita, en cambio, con apariencias de religioso, dijo que ese bien supremo no residía en la material

sino que era ultramaterial. Pero esta afirmación teórica del liberalismo, no se cumplía para nada en la práctica, ya que sobreponía siempre el capital al individuo, con lo que pecaba más gravemente que el marxismo, por su hipocresía.

Nuestra afirmación está comprendida en el Punto 7.º y en el Punto 25, donde se proclama que nuestro Movimiento incorpora la Religión Católica, de profunda tradición en España, a la reconstrucción de la Patria. En ellos se afirma también que el hombre no se siente perfeccionado por la materia, sino por una realidad suprema de la materia, por algo eterno e intangible.

Siendo la verdad un valor que perfecciona al hombre, éste se considerará completo cuando encuentre la Verdad Suprema.

Y si el bien es otro valor que lo perfecciona, sólo se considerará también completo, cuando halle el Bien Supremo.

Pero, ¿cuál es la Verdad Suprema y el Bien Supremo?

La Verdad Suprema será aquella de la que dependen todas las demás.

El Bien Supremo será aquel del cual dependen todos los demás bienes.

Serán una realidad eterna, que no comienza ni acaba: el Supremo Hacedor: Dios.

«EL CAUDILLO

conferencia del comandante jefe provincial de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada José Barrio

No es el silencio—decía no hace muchos días al dirigirme al II Congreso Sindical de la Falange el ilustre general Barrio— el mejor medio de colaboración; de ahí que no dudé en ser requerido para que yo, el menos autorizado de cuantos habéis tenido la suerte de escuchar, figurase en este ciclo de conferencias del Cursillo Doctrinal organizado por el S. E. M.

Y al aceptar esta designación, no pude como no pude ahora por menos de exteriorizar mi satisfacción al ser acompañado por otros, camaradas, a los que hubiera de hablar. Por coincidencia, para mí dichosa, las dos veces que por disculpa he hablado en la Falange zamorana, ha sido a las Organizaciones Juveniles, una de las veces con ocasión de las conferencias de Enseñanza y otra con motivo de la entrega de un galardón y estas dos veces lo hice con la satisfacción que produce hablar a esa juventud, sonriente promesa de un porvenir que no se cansa, y que en gran parte pasan o han pasado por vuestras manos, convirtiéndose en geniales artífices de la educación de la juventud y colaboradores, por tanto, en grado máximo, de la gran tarea que nuestra generación ha echado sobre sus hombros, viendo en ellos algo más que la continuidad de nuestra obra.

Vosotros habréis oído, igual que yo, a compañeros que, extrañarse sin que nosotros nos extrañemos de ello, que figure la doctrina de nuestro Movimiento, como en las principales pruebas a que habéis de someteros en los próximos cursillos. Yo supongo, ya habréis dado réplica a

(Continúa)

